

# 新变化新气象新面貌

## ——我区各校抓好“双减”落地促教育提质增效纪实



学生在“朗读书”诵读



学生们在演奏



学生们在蔬菜大棚收获生菜

□记者 徐丽佳 刘珈伶  
通讯员 裴菁渝 杨青霞  
刘丹华 王雨露

在推进“双减”落地见效工作中,我区各校结合校情,采取积极有效地工作举措,运作各种活动载体,推出了丰富多彩的特色活动,交出了亮眼的工作答卷。近日,本报记者走进各校,通过听、问、聊、看等方式,真实记录了“双减”落地后学校所发生的新变化新气象新面貌。

### 社团课程内容丰富 满足学生个性发展

12月15日下午,沈家门小学开辟的蔬菜大棚内的生菜迎来收获,望着自己亲手种植的生菜从一粒小种子到长出嫩芽再到叶片绽放,孩子们兴奋极了。

本学期以来,沈家门小学的科技社团课从原20项增加到约27项,体育社团课从原10项增加到约18项。学校开设的无土栽培、编程猫、攀岩等社团课程丰富了孩子们的学习生活。

无土栽培课上,孩子们有序分

成多队,一部分比营养液,一部分松土,一部分记录观察。通过这门课,四年级学生陈禹皓了解到植物的种植的方法。现在,每周三下午的无土栽培课,成了他最期待的课程之一。

在民乐课上,扬琴、二胡、古筝等乐器合奏出的乐声不时从教室内传出,在老师指挥下,学生相互配合默契,旋律在孩子们的指尖流淌。民乐社团课的开设,让这群热爱音乐的孩子有了一个尽情学习交流的地方。

同时,在放学晚托时间,学生做完作业还可以进行看书阅读、画画、体育锻炼。“双减”后,学校在课业负担上做“减法”,在课后服务上做“加法”,为孩子营造健康的教育生态,既提高教学质量和学习效率,更为孩子们的兴趣爱好搭建平台,满足学生的学习与个性发展。

### “朗读书”别有洞天 多彩活动赞足噱

面积不到2平方米的空间,外观酷似电话亭,麦克风、耳机、触摸点评系统、桌椅和吧台等数字化设备一应俱全。这里就是六横台门

学校最新投放的朗读“神器”——“朗读书”。

在这里,在老师引导下,学生拿起话筒在诵读中领略文学的魅力。据了解,“朗读书”内容涵盖小说等类别,内容十分丰富。朗读设备还能对单个文字的普通话发音作出评测,纠正学生发音容易出错的读音。此外,“朗读书”还具有录音的功能,朗读完成的作品可以选择分享至手机端保存。

“‘朗读书’只是我们学校落实‘双减’政策的一个缩影。今年以来,我校积极拓展安排阅读、体育、劳动等丰富多彩的课后特色活动。”台门学校负责人表示,“双减”后,台门学校将不断开拓新思路,充分利用一切教育资源,开展多种活动形式,切实减轻学生课业负担,推进课后服务常态化开展。

### 课后服务“创优提味” 课后作业“减量提效”

“第一步肉馅加入调料水搅拌均匀,第二步面粉中加入酵母水和

至光滑即可……”现场,桃花小有名气的生煎包师傅给大家讲解生煎包的制作过程,孩子们听得津津有味。这是近日在桃花镇中心学校食堂里,10余个孩子兴趣盎然学做生煎包的一个场景。

据悉,此项活动名为“校园KFC”,是该校在“双减”后针对课后服务开设的特色项目之一,旨在让孩子了解各种食物属性,学会烹饪食物。现场还增设销售环节,所赚到的资金用于下次食材购买。

沙滩足球、舞龙舞狮、琵琶特色课程……“双减”后,桃花镇中心学校在课后服务“创优提味”上狠下功夫,学校结合办学特色、师资力量以及学生的兴趣爱好个性特长,充分挖掘潜力,拓展学习空间,促进学生更好发展。

另外,桃花镇中心学校在课后作业“减量提效”上也铆足了劲。学校推出百分百面批制度,即通过个体面批、集体面批、重点面批、分组轮流面批、指导学生批改,改变传统老师独自一人批阅作业的方式,寻找更有效、更积极的作业批改方法,减轻老师的批改负担,增加教学效果。

# 就是要坚决堵住“蚁穴”

□大力



12月13日下午,沈家门某麻将房经营者王某因拒不执行紧急状态下的防疫规定,被普陀警方处以行政拘留9日的治安处罚。疫情防控紧起来、严起来,执法先要硬起来。普陀警方严肃查处涉疫违法行为,坚决堵住暗藏风险的“蚁穴”,给全社会敲响了一记警钟。

面对周边城市疫情多点散发,我区积极应对、严密防控,迅速筑起防疫战线的“铜墙铁壁”。但与此同时,还要高度警惕“万一”的漏洞,全力避免千里之堤毁于蚁穴。王某明知政府已发布相关疫情防控通告,要求棋牌室、酒吧、KTV、麻将房、桌游室、游泳馆、艾灸馆等室内密闭公共场所暂时关停,却仍然心存侥幸继续营业。显然,这就是一处不容忽视的“蚁穴”。

12月12日下午,疫情防控

检查组在巡逻检查中及时发现,沈家门某麻将房违反《舟山市新冠肺炎疫情防控工作通告》(第42号)相关规定,正在违规营业。工作人员立即驱散打牌娱乐人员,并对经营者进行警示教育,要求其立即关停麻将房。令人难以置信的是,当天晚上沈家门派出所民警再次查获该麻将房仍有3个包厢有人在聚众打牌,对这种无视疫情、无视法律的恶劣行径,必须严惩不贷。

普陀能一直保持疫情低风险,是全区上下齐心协力的结果。而这起事件告诉人们,在守好“大门”“小门”的同时,还必须坚决堵住可能存在的“蚁穴”。

非常时期大家都要做到非必要不聚集、非必要不出行,都要遵循喜事缓办、丧事简办、宴会不办。人人有担当、人人守法纪,大家一起堵“蚁穴”,“铜墙铁壁”才能牢不可破。

## 多部门对交通运输领域联合检查场景开展执法检查 “综合查一次”行政执法新模式开启

本报讯(记者 胡晓 通讯员 谢芳)近日,由区交通运输局牵头,协同市监、交警、人社、生态环境、应急、城管、消防救援等部门,对交通运输领域联合检查场景开展“综合查一次”检查。

检查组对普陀华晨民爆建材有限公司、舟山蓝天气体有限公司运输分公司两家危货企业开展检查。各部门执法人员各司其职进行检查,并录入检查结果,由当事人签字确认。随后,检查组根

据检查任务清单,还先后对舟山明迪汽车销售服务有限公司、普陀区友谊出租汽车服务有限公司、舟山市舟汽驾驶培训中心有限公司进行了检查。

“综合查一次”是根据全市统筹安排开展的多领域、全方位的综合检查,旨在构建“综合行政执法+部门专业执法+联合执法”的行政执法新模式,既提高了执法监管的公平性、高效性和规范性,又减少了多部门重复执法的问题。

# 两男子东港街头屡次“碰瓷”

## “碰瓷”者构成诈骗罪,被法院判处有期徒刑十个月,并处罚金3000元

本报讯(记者 徐可叶 通讯员 王文琪)市民韩先生以前只听说过“碰瓷”,没想到自己也遇上了。当时他赔了钱还不知道自己被“碰瓷”了,几天后在东港马路上又见“受害人”倒在地上,这才报了警。

案发在去年4月的一天,韩先生携妻子开车经过东港宁兴街,其前,开在前面的白色轿车保持慢速行驶,韩先生从旁边借道超车。超车时,一名骑自行车的男子突然从旁“杀出”,不知咋回事就和他的车子撞到了。男子倒在地上,扶着腰直喊疼,说自己本来就有腰伤,地上还散落着一盒伤膏和已碎屏的手机。韩先生准备报警时,男子却说不用了。最后,韩先生带他

去附近药店买了云南白药喷雾,并赔了200元手机维修费。

五六天后,韩先生又开车经过宁兴街,结果又见到该男子倒在地上,又被车撞了。这次,地上除摔倒的共享单车,还有一副眼镜。车主是名女司机。男子说,眼镜摔坏了,索赔600元。一看这阵仗,韩先生瞬间什么都明白了,立刻悄悄报警。

韩先生遇到的这个“碰瓷”事件,实施者是广东佛冈籍男子邱某,陈某。两人落网后交代,他们的作案方式是先由其中一人开车,多半选择在单行双向道路减速,趁后车借道逆向行驶超车时,再由另一人骑车假装横穿马路,故意制造被撞的交通事故。骑车者倒地时,将事先准备好的屏幕碎裂的苹果6S

手机、眼镜等道具摔出,或谎称腰部有老伤等,借此索赔。

普陀警方、检察机关在对案件调查中发现,该两名男子在去年三四月间共作案11次,骗得8100余元,其中6起在杭州、宁波等地,5起在本市。本市的这5名受害车主事发时均未报警,有的不知自己遇到“碰瓷”,有的尽管心有怀疑,但因没证据赔钱了事。

此案经普陀检察院提起公诉后,普陀法院于近期对“碰瓷”二人组作出判决,邱某、陈某二人构成诈骗罪,同时二人均累犯,依法从重处罚,两人均被判有期徒刑十个月,并处罚金3000元。

普陀法院刑庭庭长丁龙提醒车主:“碰瓷”常出现在车主违法

行驶时,首先车主一定要遵守交规,不给“碰瓷”者可乘之机。“碰瓷”多发生在人多的地方,车主应尽量向路人寻求援助,留住目击证人,必要时记下他们的联系方式,同时行车记录仪也可以提供有力证据。“碰瓷”发生后,要走正规的理赔程序。“碰瓷”者多半心虚,如车主坚决报警不同意私了,碰瓷者会害怕暴露,不敢多作纠缠。有的“碰瓷”者以旧伤相挟,车主要坚决表明陪同去医院检查,由医院查明是否真的伤到、是撞伤或是陈年旧伤。保持冷静、不慌不乱是十分重要的。同时,在第一时间报警后,应记下相关车子车牌、相关人员体貌特征等,维护好现场,等待交警到来。

## 一股较强冷空气影响我区

### 请市民及时增加衣物,做好防范。冷空气带来的大风天气将对水陆交通带来影响,请有关方面做好防范工作

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 曹云)受西南暖湿气流影响,昨天凌晨开始,我区出现明显降雨过程,湿冷感明显加剧。北方的一股较强冷空气也马不停蹄地赶来,并于昨天夜间开始影响我区。

最新气象预报显示,随着较强冷空气的抵达,晴好天气又将回归,但是风力会明显增大,气温也会出现“断崖式”下滑。今明两天的平均气温降温幅度可达7~9℃,18-20

日最低气温在3~4℃。今天,我区沿海海面西北到北风7-8级阵风9级,今天中午增强到8级阵风9-10级。

冷空气影响前后,气温变化幅度较大。请市民们及时增加衣物,做好防范。冷空气带来的大风,也将对水陆交通有一定影响,请处于危险地带及出海的船只做好避风工作,高空、滩涂、水上等户外作业人员停止作业。

每周一典

## 按份共有人共有份额的认定规则

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。本周,让我们一起来看第309条。

《民法典》第309条规定:“按份共有人对共有的不动产或者动产享有的份额,没有约定或者约定不明确的,按照出资额确定;不能确定出资额的,视为等额享有。”

下面我们作一些简要的解析:按份共有人按照预先确定的份额分别对共有财产享有占有、使用、收益和处分的权利。该种使用收益权可以占有为前提,也可以不以占有为前提,依按份共有人的份额

决定收益的权利范围。按份共有人依据份额享有并行行使权利,份额越大,则使用共有财产并获取经济利益的权利就越大,反之这种权利就越小。但是,为维护全部共有人的利益,对共有财产的使用方法,应由全体共有人协商决定,不能由每个共有人随心所欲地行使对共有财产的权利。

《民法典》的按份共有人份额的确定是按照双方约定协商或者直接等额享有,没有约定或者约定不明确的,按照出资额确定;不能确定出资额的,视为等额享有。

(由晓普整理)

## 各地疫情防控政策措施

### 防控新冠肺炎疫情

**出发地** → **目的地**

**出行政策一键查**

全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团联防联控机制提供相关数据

**疫情防控政策实时掌握**

出行、教育、诊疗、文娱等多方面防控政策措施

**各地疫情防控咨询电话**

省市县三级疫情防控咨询电话

微信扫一扫

百度扫一扫

支付宝扫一扫

## 舟山市普陀区鲁家峙鲁滨路14号网点等7处房屋招租交易公告

于2021年12月24日起在舟山市普陀区招投标网上对舟山市普陀区鲁家峙鲁滨路14号网点等7处房屋招租。具体请登陆网址: http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/ 咨询电话: (0580)3821263